2016年9月14日

星期三

农历丙申年八月十四

第1665期

本期8版

沪内报第0193号

₹ 投稿:cmbnews@126.com







文明城市创建贵在坚持重在实效

2016年崇明区精神文明建设工作会议暨全国县级文明城市创建工作推进会举行

□ 记者 朱竞华

本报讯 9月13日下午,2016年崇明区精神文明建设工作会议暨全国县级文明城市创建工作推进会在崇明会议中心举行。会议传达全国农村精神文明建设工作经验交流会和上海市精神文明建设工作会议精神,回顾总结2015年以来崇明精神文明建设工作,部署下阶段工作任务,进一步推进全国县级文明城市创建工作。

区委书记、区文明委主任、区创城 工作领导小组组长马乐声在会上讲话 强调,崇明创建全国县级文明城市不 只是为了争取荣誉,主要是顺应人民 群众对美好生活的向往、提升崇明发 展软实力。撤县设区之后,我们仍要 不忘初心、继续前进,创城目标不能 变、力度不能减,这是对广大群众的一 个郑重承诺。下阶段,要继续以创城 工作为统领,坚持问题导向、坚持整体 推进、坚持久久为功,着力在做"精"、 做"广"、做"深"上下功夫,进一步提升 精神文明建设整体水平。

区委副书记、县长唐海龙主持会议。林杰、郝炳权、侯永文、梅云平、张荣、吕耀东、王菁等领导参加会议。会议对荣获2014—2015年度上海市文明镇的乡镇,以及2015年度崇明县社会主义精神文明"十佳"好人好事奖获奖代表给予表彰。与会人员还观看了全国县级文明城市创建工作专题片。

精神文明建设是崇明现代化生态 岛建设的基础工程,是推进文明城市 创建的有效抓手。去年以来,崇明文明 城市创建扎实推进,精神文明建设工作 迈上新台阶,有17个乡镇被命名为上 海市文明镇,25名道德模范(最美崇明 人)、100件好人好事、80个"瀛洲好乡贤"获得表彰。同时,城乡环境面貌明显改善,一些多年来群众反映强烈的社会治理"顽症痼疾"得到有效解决。

日月宝宝

马乐声指出,要清醒地认识到,当前取得的成果只是初步的、阶段性的,距离全国县级文明城市标准和群众期待还有不少差距。有问题并不可怕,关键在于如何补好短板,以更加严实的态度对待问题,以更加积极的行动解决问题,把解决问题的过程转化为有效推进文明城市创建的过程。

马乐声强调,各级各部门要明确导向注重引领,推动核心价值观深人 人心;要对照标准查补短板,推动城乡精细化规范管理;要抓好基层夯实基础,推动文明系列创建扎实开展。

一分部署,九分落实。马乐声指 出,崇明即将迎来年度创建测评,各级 组织、各级干部要切实增强创建工作的责任感和紧迫感,强化组织领导,压实责任。主要领导要亲自抓精神文明建设工作,并把责任落细落小落实,形成事事有人管、层层抓落实的良好工作局面。党员干部要带头作表率,用自己的模范言行,带动广大群众一同参与到创城工作中来。

马乐声强调,文明城市创建贵在坚持,重在实效,面临的最大困难不是基础薄弱、缺人缺钱,而是疲劳厌战、回潮反弹。创建工作要做到常态长效,各级各部门要进一步创新思路,善于从工作方法上、机制手段上,借鉴新经验,采取新措施,进一步建立健全创城组织机制、管理机制、督查机制、考核机制、保障机制,通过强有力的创建体制机制,巩固创建成果,推动创建工作深入展开。

奇幻休闲之旅金秋来崇体的人

□ 记者 朱竞华

秋,是一个独特的季节,金黄诗意的秋色总能勾起人们出门看看的欲望。崇明的秋天明丽,别致,有韵味,充满灵性。每到这个时节,游客纷至沓来,崇明变得热闹不凡。去乡村看金黄稻田,到蟹庄品鉴肥美清水蟹,当然,还有参加崇明森林旅游节。9月10日,2016上海崇明森林旅游节拉开帷幕,今年旅游节期间,将有多达54项特色鲜明的主题活动呈现给市民,活动持续至10月30日,时间跨度创历年之最。作为崇明每年为广大市民精心打造的一场休闲狂欢盛会,今年又有哪些亮点值得关注?又有哪些惊喜值得期待?

"梦幻森林"灯光秀国庆上演

前不久刚刚落幕的 G20 峰会,一场由张艺谋指导的实景交响音乐会在杭州西湖震撼上演,亦真亦幻的舞台和灯光效果将江南韵味、中国风格、世界大同完美呈现,惊艳了全球,刷爆了朋友圈。没有亲临现场,光通过视频观看是否很不过瘾? 没关系,不久之后,崇明也将上演一场绚烂的实景艺

术灯光秀。 9月30日至10月6日,由27位国内外一流视觉艺术设计师匠心打造的《映画东方·梦幻森林》大型实景主题灯光秀将在东平国家森林公园上演。参与主创的设计师中,有多位曾参加北京奥运会、上海世博会、南京青奥会等世界级大型活动制作,将为广大市民游客营造美轮美奂的梦幻森林景象。

在为期7天的活动展期中,灯光 秀将带市民游客走人高科技与绿色森 林完美结合的梦幻国度。在全长3公 里的沉浸式观演路线上,游客能体验 超大型水幕投影、全息投影、裸眼3D 投影、气雾森林、红外线热感应、化学 荧光试剂反应等诸多科技元素带来的 视觉享受,进入爱与色彩的奇幻之旅。

休闲运动唱"主角"

今年上海崇明森林旅游节期间, 54项主题活动被分为"激情狂欢""生 态美食""休闲运动"和"民俗文化"4 大板块,其中,"休闲运动"就占据26 席,首次在旅游节唱起"主角"。

旅游节期间,崇明将围绕房车做 足文章,(**下转7版**)

崇明撤县设 区, 受到了广泛关 注。"县改区"将给 崇明带来怎样的机 遇和挑战? 崇明未 来的生态建设之路 在新形势下又将如 何更好地走下 日前,在上海 崇明生态岛国际 论坛"生态+制度 建设"分论坛上, 专家学者们就此 进行了深入探 讨。(图为城桥新 城航拍资料图)

详见本期2版

《融入都市发展打造绿色经济》



评论

"生态崇明"再出发 阔步迈向新征程

□ 丛言

2016上海崇明生态岛国际论坛刚刚闭幕,崇明再次成为各方关注的热点。本次论坛聚焦的核心内容就是崇明生态岛建设如何再出发、迈上新征程。这恰是生态岛建设进入关键阶段、目前上下关注、正在着力解决的根本性问题。论坛集聚各方智慧,那么,我们如何抓住机遇,在"生态+"引领下,扬帆再出发、迈上新征程?

再出发,首先要巩固和提升生态 优势。2005年,70万崇明人民开启了 现代化国际生态岛建设之路,十年磨 一剑,崇明始终坚持生态立岛,抵挡了 交通条件改善而带来的发展诱惑,拒绝不与生态岛定位不行与生态岛定位不符、但能快速产生经济效留住了"绿水蓝天净土,国内外专家。生态岛国际论坛上,国内外专家是明的时一致认为,生态岛国际论坛上,国内外专家是明的前,崇明岛以不足全市20%的自然资源,是空间,拥有全市30%的自然资源,当年了全市40%的生态服务功能,过于实明和上海发展意义重大。如今,要明和上海发展意义重大。如今,要

实现更高层次的发展,就必须更加有 力地保护生态,继续夯实生态基础、厚 植生态优势,不断为生态优势向发展 优势转化强基础。一句话,做强生态 优势就是做强发展优势。

再出发,须加快探索实践"生态+"发展战略的实现途径。崇明生态岛建设从来都不是"为了生态而生态",十年生态路走到今天,已到了发掘生态价值、释放生态红利的新阶段。如今讲"生态",不仅仅指环境保护,还应包含生态的产业发展环境、社会发展环境、人居发展环境、政务服务

环境等。"生态+",内涵丰富,可以"+" 环境保护、规划布局、产业发展、社会 发展、制度创新等等,而要突破优势转化的瓶颈,关键在于加快建立符合崇明实际的生态产业体系。正如专家指出,中国市场未来10年的大趋势,是"消费升级",即从基础性需求消费,转向享受生活的体验性消费。崇明应足自身生态优势和区位优势,瞄准"升级"后的大众消费需求,不断优化产业结构布局,着力构建以"生态+农业、旅游、体育、文化、科创"等为特色的生态产业体系,(下转7版)